








Логопедическое занятие на тему: 
«Ягоды»


Подгрупповое занятие в старшей группе детей с ОНР по формированию лексико-грамматических средств языка. Тема: «Ягоды».
Коррекционно-образовательные цели:
-Совершенствовать грамматический строй речи; 
-Учить согласовывать числительное с существительным;
-Уточнить и расширить словарь по теме «Ягоды»;
-Совершенствовать навыки в разгадывании загадок;
-Развивать внимание и память;
Коррекционно-воспитательные цели:
-Формировать навык сотрудничества с педагогом;
-Воспитание нравственных качеств: доброты, отзывчивости, желания помогать другим.
Оборудование: картинки с изображением ягод, картинки с изображением овощей, игрушка мишка.
Ход занятия:
Здравствуйте, ребята! Сегодня мы отправимся в лес. Лес- это большой дом, где живут разные растения, животные и птицы. А приглашает нас к себе в гости в лес медвежонок Тоша. 
1. «Кого ты увидишь в лесу?» или «Что ты увидишь в лесу?»
Дети отвечают: «Я увижу деревья. Я увижу кусты. Я увижу цветы. Я увижу зверей. Я увижу птиц. Я увижу грибы. Я увижу ягоды».
Дети называют лесные ягоды (по картинкам)- брусника, малина, черника, клюква, земляника.
2. У медвежонка Тоши есть мама и он хочет угостить свою маму ягодами. Для медведицы мы соберем большие ягоды, а для Тоши маленькие. Игра «Большой – маленький»:
ягода- ягодка, малина – малинка, земляника – земляничка, черника – черничка,
клюква – клюковка, брусника – брусничка.
3. Медвежонок Тоша очень любит загадки, а вы хотите отгадать загадки?

Красны и зернисты, сладки и душисты. 

Летом рад я свежей ягоде медвежьей; 

А сушёная в запас от простуды лечит нас. 

(малина) 

Я капелька лета  на тоненькой ножке. 

Плетут для меня кузовки и лукошки. 

Кто меня любит,  тот рад поклониться. 

А имя дала мне родная землица. 

(земляника) 

Я красна, я кисла, на болоте я росла, 

Дозревала под снежком. Ну-ка, кто со мной знаком? 

(клюква) 

Что за бусинка вот тут  на столбе повисла? 

Глянешь – слюнки потекут, а раскусишь – кисло. 

(брусника) 
4. Пальчиковая гимнастика «За ягодами».
Раз, два, три, четыре, пять,                      Пальчики обеих рук  здороваются. 
В лес идем мы погулять.                        Обе руки «идут» указательными
За черникой, за малиной,                       и средними пальчиками по столу. 
За брусникой, за калиной.                    Загибают пальчики, начиная с большого.
Землянику мы найдем,
И братишке отнесем.
5. Мишка Тоша любит играть в прятки, поиграем вместе с ним. Игра «Какой ягоды не стало?». На столе лежат пять карточек с изображением ягод, дети закрывают глаза, логопед убирает одну карточку. Дети угадывают, какой ягоды не стало.
Нет малины, нет клюквы, нет брусники, нет черники, нет земляники.
6.  Давайте покажем Тоше, как мы умеем собирать ягоды. Дети идут друг за другом, наклоняются, изображая сбор ягод. (На ковре разложены картинки с изображением ягод и овощей. Дети собирают только ягоды.)
Собирали мы в саду
Ягоду малину, 
Я домой её несу 
Полную корзину.
Ягодка по ягодке,
Ягодка по ягодке.
Дело продвигается
Ягод прибавляется.
7. Давайте посчитаем, сколько ягод мы собрали:
1 малина, 2…5
1брусника, 2…5
1,земляника, 2…5
8. Вот собрали мы ягоды, теперь нужно нам сделать заготовки на зиму, помочь мишке:
Варенье из малины какое?
Компот из земляники какой?
Морс из клюквы какой?
Пирог с черникой какой?
9. Глазодвигательное упражнение:
Глазки вправо, глазки влево, 
И по кругу проведем. 
Быстро – быстро поморгаем 
И немножечко потрем. 
Посмотри на кончик носа 
И в «межбровье» посмотри. 
Круг, квадрат и треугольник 
По три раза повтори. 
Глазки закрываем, 
Медленно вдыхаем. 
А на выдохе опять 
Глазки заставляй моргать. 
А сейчас расслабились 
На места отправились.
10. Итог: молодцы ребята! Тоше очень понравилась прогулка в лес, а вам понравилась? Что узнали для себя нового?
11. Домашнее задание: Штриховка «Ягоды». Сделать подборку песен или пословиц на тему «Ягоды».












